

## 編者小語

什麼是『遠距教學』？交大的遠距教學現況如何？在這一期的主題單元中，我們請交大擅長遠距教學的教授們為我們講解。內容除了探討軟、硬體之發展及規畫外，也談及從人文藝術的觀點來看遠距教學。另外，對於喜愛沈浸於科學網路世界中的校友們，「InfoScience基礎科學教學資訊網」是您不能錯過的報導。

您知道交大最早的推廣教育是何時開始的嗎？現任聯合報系顧問的那福忠老師，帶我們走入時光隧道回到民國五十年的「電子計算機班」。

在「海角天涯交大人」單元中，環宇電台董事長劉鎮崇將告訴我們他是如何由工程跨行廣播界、而電機碩士塗能源也分享他走入顧問界的心路歷程，此外我們還至達碁科技拜訪三位交大人，請他們談談多年來的工作經驗。

這一期的「思園記事」中我們將詳述素有「半導體教父」之稱的台積電董事長張忠謀在交大上課的實際情形。副研發長林進燈教授也為我們撰文報導海峽兩岸交大電子信息技術研討會。當新竹交大女籃遇到西安交大女籃時，比數會是多少呢？您可以在本單元中找到答案。

本期「友聲有聲」中，盧善棟學長「懷念交大班頭一層欽濤」一文，文情並茂，詳細地介紹他和屠學長的一段緣，也令人感到人生的無常。加拿大校友會今年夏季的聚會盛況空前，逾一百人前來團圓，萬津學長為此特地撰文記實。朱乾學長的「星座漫談」一文十分有知識性及趣味性，對星座血型有興趣的讀者不能不看。

友聲為服務在各專業領域的校友們，將自371期起開闢「新知報導」單元，內容以介紹交大舉辦的專題演講及專案計畫為主，讓您可隨時從本單元中獲得最新的專業知識。本期「新知報導」中有響譽國際的林同炎中國有限公司副董事長楊裕球學長「創新橋樑與房屋設計」專題演講、由吳宗修教授主持的電動機車推廣計畫、「生物與電子資訊的結合」專題演講及本校太陽能車研習社的發展成果。

1998年已經接近尾聲，這一年裏無論您曾投稿至友聲或默默地按期閱讀友聲，友聲都因您的參與而成長、茁壯，我們衷心地感謝學長們長期的支持與愛護。最後，祝大家新年快樂！

中華民國四十一年四月八日創刊  
中華民國八十七年十二月一日出刊

發行人／郭南宏

社長／李進洋

榮譽顧問／方賢齊 蔣光照 盧善棟

總編輯／彭德保

編委會主任委員／李其昌

財務委員會主任委員／黃少華

編輯委員會／李其昌 彭德保 董毓蕙 謝尚行

彭令梅 李素瑛 萬迪棣 劉松田

陳正 杭學鳴 曾憲雄 陳信宏

陳秋媛 巫木誠 黃安斌 梁馨科

劉家驊

執行主編／曾憲雄

執行編輯／游惠琴

美術編輯／黃俊堯

封面設計／何瑋

採訪記者／林頌堯 左宛玉 林俐如 蘇映芸

楊宜真

讀者服務／王惠珠

社址：新竹市大學路1001號 國立交通大學

校友聯絡中心 友聲雜誌社

電話：03-5731788 03-5731789

傳真：03-5713961

電子郵件位址：alumni@cc.nctu.edu.tw

網路討論區位址：

news://news.csie.nctu.edu.tw/nctu.adm.alumni-center

行政院新聞局登記證局版台誌0157號

中華郵政北中字第1122號雜誌交寄執照

排版印刷：祥華彩色印刷股份有限公司

電話：03-5216158

◎ 劃撥及信用卡訂閱辦法請參詳最後一頁。

◎ 為方便寄閱，地址如有更改敬請通知交通大學校友聯絡中心 王惠珠小姐

電話：03-5731789